

中国文化闪耀赞比亚利文斯顿国际文化艺术节



3月30日,在赞比亚利文斯顿,当地民众观看舞龙、舞狮表演。

3月28日至30日,2024年利文斯顿国际文化艺术节在赞比亚旅游城市利文斯顿举行,在赞华侨华人代表参加本届文化艺术节并为当地民众献上精彩表演。中国武术、舞龙舞狮、歌舞节目等让来自世界各地的观众领略了丰富多彩的中国文化。 王春艳 摄

俄罗斯

成功发射一颗地球遥感卫星

俄罗斯国家航天集团3月31日发布消息说,俄当天成功发射了“资源-P”四号地球遥感卫星。

消息说,莫斯科时间31日12时36分(北京时间17时36分),载有这颗卫星的俄“联盟-2.1b”运载火箭从哈萨克斯坦境内的拜科努尔航天发

射场升空,并将这颗卫星成功送入预定轨道。

据介绍,“资源-P”四号地球遥感卫星可以对地表进行高精度等观测,主要用于研究自然资源、监测环境退化和污染、探测矿产分布等。

(黄河)

荷兰

嫌疑人被捕 小城劫持事件有惊无险

荷兰中部小城埃德市中心一家夜店30日凌晨发生劫持人质事件。劫持者与警方对峙数小时后走出咖啡馆,被警方逮捕,所有人质平安。

当天没有发生流血冲突。当地司法部门官员在新闻发布会上说,嫌疑人持刀威胁人质,执法部门记录显示他过去也有过威胁他人的行为。目前作案动机未明。警方暂时排除恐袭可能。

据当地媒体报道,一名神志不清的男子30日凌晨闯入名为“佩蒂科特咖啡馆”的夜店,向在场人员发出威胁并劫持4人。劫持案发后,

全副武装的警察抵达现场,周边部分地区封锁,约150户家庭被疏散,商店暂时关闭,进出埃德的列车也暂时停运。这座小城位于荷兰首都阿姆斯特丹东南方向约85公里处。

荷兰广播节目公司先前播放的视频画面显示,3名人质被释放,高举双手走出夜店,但警方说“事件尚未结束”。第四名人质也被释放后,戴着面罩的嫌疑人走到店外,随后被警察戴上手铐,带上警车。

事发约6小时后,警方在社交媒体通报:“最后一名人质被释放。一人被捕,我们现在不能提供更多信息。”(陈立希)

保护消费者权益 维护人民币信誉

兴业银行呼和浩特分行开展反假货币系列宣传活动(1)

为进一步增强社会公众假币防范意识,提高快速辨识假币、正确处理假币的能力,优化人民币流通环境,兴业银行呼和浩特分行通过走访企业、农贸市场、社区、校园等重要民生场所,重点对人民币防伪特征、残损币兑换知识、人民币的法定地位等进行宣传。兴业银行呼和浩特分行各营业机构通过厅堂发放宣传折页、组织沙龙、厅堂滚动播放反假宣传知识等形式向公众进行展

示,并对到店客户现场讲解反假知识及拒收人民币是违法行为等内容。3月13日,在人民银行包头市分行大力支持下,由兴业银行包头市分行与美团联合举办的“美团骑手配送兴业银行包头分行反假套餐”活动在包头市维多利亚广场举行。本次宣传活动通过美团骑手这一重要纽带,将反假知识送达至千家万户,不仅有“温度”,更有“速度”和“广度”。 (徐媛红)

美国

容易“一撞就全塌”的桥 还有约1.7万座

只是被集装箱船撞了一下桥墩,美国马里兰州巴尔的摩那座钢结构大桥就整体断裂、垮塌——26日凌晨这场事故的现场画面让许多人惊讶:看上去很牢固的大桥竟然这么“不经撞”?

据路透社29日报道,美国联邦公路局说,这种容易“一撞就全塌”的桥,全美有1.68万余座,包括一些著名大桥如纽约的布鲁克林大桥和曼哈顿大桥、旧金山的金门大桥。另据美国商业内幕网站报道,国家运输安全委员会统计的数字是17468座,相当于全美桥梁总数的将近3%。

美国桥梁专家说,这是因为这些钢桥结构都被归类为“断裂临界”、没有设计冗余,意味着只要桥梁的某个关键构件或部位垮塌,整个结构都可能被“拖下水”。

美国交通部长皮特·布蒂吉格先前说,巴尔的摩的“弗朗西斯·斯科特·基”桥(简称基桥)从设计结构看,“就不可能承受得住一艘重约2亿磅(约合9.07万吨)的船只直接撞击其中一个关键桥墩所带来的冲击力”。

不过,多名桥梁工程师指出,虽然构造如此,相关部门仍需反省是否已采取充足安全措施,以防止事故发生,包括是否本可以防止失控船只撞击桥墩,或让桥体能吸收冲击力而不致垮塌。美国新罕布什尔大学工程与物理学院院长、桥梁工程专家埃琳·贝尔说:“建筑规范必须进一步完善。从这些失败中吸取教训是我们身为工程师的职责所在,以及我们对社会应尽义务。”

(沈敏)

法国

全国缉毒行动已逮捕1700余人

法国警方日前在全国范围内展开缉毒行动,已逮捕1700余人。

法国内政部长热拉尔·达尔马宁3月30日下午在首都巴黎附近的圣但尼地区说,在过去10天左右的缉毒行动中,警方查缴了240万欧元,缴获150公斤毒品,其中主要是可卡因和海洛因。仅在巴黎及其东北部的塞纳-圣但尼省,警方就拘留了300多人。

达尔马宁誓言将根除毒品走私。他说,打击毒品的行动不仅要在安全领域展开,还要在教育、戒毒和家长责任问题上下功夫。

据德新社报道,法国这段时间

的缉毒行动代号为“净地”,目标是清除全国约4000个毒品贩卖点。

近年来,法国多座大城市贩毒活动日益猖獗,在高层住宅区尤为活跃,严重影响居民生活。帮派之间暴力冲突时有发生,导致无辜平民死亡。2023年8月,在尼姆市一场毒贩交火中,一名坐在汽车后座的10岁孩子遭流弹击中身亡。同年9月,马赛市一栋建筑遭突击步枪扫射,楼内一名无辜学生遇害。同年11月,第戎市一名男子在家中睡觉时遭黑帮毒贩枪战的流弹击中身亡,此人与贩毒团伙没有联系,显然是被殃及。(王鑫方)

日本

或关联问题原料 小林制药子公司一工厂被查

日本厚生劳动省官员3月31日上午进入日本小林制药公司一家子公司的工厂展开检查。该厂负责生产红曲原料,可能与问题产品中检测到的有害物质有关。

这家工厂位于和歌山县纪之川市。小林制药位于大阪市的一家老厂去年12月关闭后,这家工厂接管原料制造业务。依据和歌山县政府说法,这家工厂接手了大阪工厂的生产设备,并从今年1月开始生产原料。

据日本广播协会报道,厚生劳动省和地方政府派出的17人工作小组进入纪之川市的工厂检查,来自大阪工厂的设备也在检查之列。此前一天,厚生劳动省与大阪市官员一起检查了大阪那家工厂。

日本多家媒体报道,大阪工厂去年4月至10月生产的红曲原料经

检测查出软毛青霉酸。软毛青霉酸是由青霉菌产生的一种天然化合物。依据厚生劳动省说法,这种物质可能存在毒性,但尚不清楚是否会伤害肾脏。

近期,日本有多人在服用小林制药公司生产的含红曲成分保健品后因肾脏疾病住院甚至死亡。截至3月29日,服用该公司涉事保健品的消费者中已有5人死亡、114人住院。小林制药公司分析相关保健品及其使用的红曲原料后发现,其自产红曲原料中存在当初“意想不到”、来自霉菌的成分,尚未弄清该成分究竟是什么。多名微生物学家怀疑,生产过程中的卫生问题可能导致红曲产品被本不应出现的青霉菌污染。

(王鑫方)

本版稿件均据新华社